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GOVERNMENT OF PUDUCHERRY

DEPARTMENT OF REVENUE AND DISASTER MANAGEMENT

No. 2042/Rev-C3/2003/Vol.V.
Puducherry, the 16th September 2020.

NOTIFICATION

Whereas, the Department of Revenue and Disaster Management,
Government of Puducherry has notified the Puducherry Stamp (Payment
of Duty by Means of e-stamping) Rules, 2010 vide G.O. Ms. No. 47, dated
9th November, 2010 for payment of e-stamp duty by means of
electronically generated impression on paper through the approved
intermediaries/authorized collection centers appointed by the Central
Record Keeping Agency with an aim to regulate and streamline the issue
of non-judicial stamp papers;
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And whereas, it has been reported that people in mass are
approaching the authorized collection centers established at the
respective sub-registries on daily basis for getting e-stamps with lower
denominations for the purposes other than registration. Therefore,
in order to avoid over crowding and to make the process more user
friendly, it is proposed to issue e-stamps online for lower denominations
up to ` 500 (Rupees five hundred);

Now, therefore, in addition to the provisions contained in the said
rules and in exercise of the powers conferred under rule 45 of the said
rules, the undersigned as the Chief Controlling Revenue Authority
hereby issue the following guidelines for:-

(a) Implementation of online e-stamp certificates by the
Central Record Keeping Agency M/s. Stock Holding Corporation of
India Limited.

(i) Any person paying stamp duty shall visit the website of
M/s. SHCIL, the Central Record Keeping Agency at
https://www.shcilestamp.com and enter online e-stamping
payment system.

(ii) The user can self-register by using personalized login
credentials or login to the website as a one-time user for
payment of stamp duty. On logging into the website, the
user shall select online Stamp Duty option and choose
the State/Union Territory concerned. After providing
other required details including document’s description
shall choose online payment method and make payment.
The e-stamp receipt shall be printed on A4 sheet paper.

(iii) The above procedure shall be applicable for payment of
e-stamp duty up to an amount of ` 500 (Rupees five
hundred only) and for e-stamp of value above ` 500 the
same shall be issued at the counters of approved
intermediaries/authorized collection centers as per the
procedure stipulated in the Puducherry Stamp (Payment
of Duty by Means of e-stamping ) Rules, 2010.



427PART–II] LA GAZETTE DE L'ETAT

(b) Digital e-stamping for Digital Document Execution (DDE)
by Banks and Non Banking Financial Companies (NBFCs).

(i) The electronic contract between the customer and the
Bank or Non Banking Financial Companies (NBFCs) is
pre-filled by the Digital Document Execution (DDE) of
National e-Governance Services Limited (NeSL) from the
data entered by the lending Bank/NBFC.

(ii) Digital e-stamping i.e., online and real-time generation of
stamp duty certificate inscribed with a unique stamp duty
number is generated from SHCIL.

(iii) The electronic contract along with digital stamp duty
certificate is e-signed and the document is shared with
NeSL Information Utility and with Bank/Non Banking
Financial Companies (NBFCs).

Dr. ARUN, T., I.A.S.,
Secretary (Revenue)-cum-

Chief Controlling Revenue Authority.
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